

МБОУ лицей
г. Зернограда

Лицейский экспресс



Октябрь
2018

Выпуск № 2

Обратите внимание:

- ✓ Стр.3 Самый душевный праздник года
- ✓ Стр. 4 День самоуправления
- ✓ Стр.5 Поездка в «Джоуль парк»

Месяц октябрь богат на праздники, и 16 октября в МБОУ лицей было проведено ежегодное праздничное мероприятие - «Посвящение первоклассников в лицеисты». Звание «Лицеист» детям надо было заслужить, преодолев различные испытания. Таково условие. Маленьким ученикам предстояло забавное путешествие по «Дороге знаний». И отправились они в нелегкий путь на импровизированном «Шагающем автобусе».

На первой остановке «Страна Знаний» их встретила Королева загадок. Пышное белое платье, на голове корона с драгоценными камнями, таинственный голос. Такого первоклассники не ожидали. Настоящая королева загадывала им загадки и проводила конкурсы. Особо интересным для ребят было задание -«Собери портфель», где двое учащихся из 1а и 1б собирались в школу. Среди различных предметов: книг, тетрадей, ручек, карандашей -они должны были выбрать те предметы, которые необходимы в школе. Коварная королева пыталась запутать участников, предлагая ненужные предметы: духи, пистолетик, ложечку, но оба конкурсанта блестяще справились с заданием и выбрали только необходимое для школы. С ролью прекрасной королевы загадок, замечательно справилась ученица 8 Б класса Грунтовская Ольга. А время бежит, а время не ждет. И шагающий автобус двинулся дальше.



В этом выпуске:

Цветы, лицей, и процветай!	7
Могущественные «киты моего мироздания»	8
Литературная гостиния	9
Урок мужества	10





На второй остановке «Веселые старты» детей встречал учитель физической культуры Фесенко Дмитрий Леонидович. Здесь первоклассникам надо было доказать, что они сильные, ловкие, смелые, и достойны стать лицеистами. Дети под веселую музыку приняли участие в двух спортивных эстафетах:

«Бег с флажками» и «Два арбуза». С огромным удовольствием они удачно прошли и это испытание.

Шагающий автобус продолжил свой путь. И третья остановка называлась «Зеленый свет», где учеников встретила команда ЮИД «Зеленый свет». В рамках мероприятия прошла

акция по ПДД – «Шагающий автобус», в которой совместно с юидовцами принял участие инспектор ГИБДД Шульгин Игорь Евгеньевич. Первоклассники совершили увлекательное путешествие по улицам нашего города. Юидовцы рассказывали им про значение дорожных знаков и как правильно переходить улицу.



Первоклассники приняли активное участие в акции. Дети выучили веселую речевку «Красный свет горит огнем, мы стоим, мы не идем. Вот зажегся желтый свет, но для нас дороги нет. Свет зеленый, как трава, – переходим, детвора!»

И, наконец, последняя остановка «Лицейст». Дети дружно исполнили гимн лицея. В торжественной обстановке классные руководители вручили своим классам ученические билеты. Свершилось! Первоклассники стали настоящими ЛИЦЕИСТАМИ!

Поздравляем!

Старшая вожатая
Фесенко Л.Н.

Самый душевный праздник года

Труд педагога не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учителя можно смело назвать кузнецом человеческих душ. Каждый учитель вкладывает в нас не только свои знания, он воспитывает нас своей любовью, личностью и своим отношением к миру.

День учителя – особенный для каждого человека. Все мы учились в школе, и у каждого был свой любимый учитель, которого мы с теплотой и благодарностью вспоминаем всю свою жизнь.

В преддверии этого прекрасного праздника в стенах МБОУ лицей г. Зернограда прошел праздничный концерт, посвященный Дню учителя. В нашем лицее сложилась замечательная традиция, ежегодно принимать поздравления от самых талантливых учеников.

Хочется отметить ведущих концерта – Танаеву Анну и Танаева Матвея, которые очень душевно вели праздничное мероприятие. Великолепная концертная программа порадовала наших учителей. Она включала в себя музыкальные номера: песни в исполнении Толстопятенко Юрия, Редичкиной Марии, Строчиловой Юлии, Авраменко Екатерины, Денисенко Надежды, Морозовой Валерии, хора 4Б, частушки 5А, ансамбля скрипачей из музыкальной школы, семейного трио: Пасько Ольги, Серафима и Георгия, Середа Антон играл на баяне, и ярко выглядели танцевальные номера Адылина Артема, Кунаковой Дарьи, творческого дуэта «Данирис» (Журавлев Даниил и Соболева Ирис), трио «Фиеста» (Бондарь Дарья, Калайджан Эллина и Бабенко Алена,) поэтические произведения в исполнении Галян Люсии и Изюмцева Кирилла. Полтора часа подарили яркие эмоции, отличное праздничное настроение!



*С Днем
учителя!*



ДЕНЬ Самоуправления

В лицее есть еще одна замечательная традиция – «День самоуправления». Ученики старших классов вместо учителей преподают уроки, контролируют во время перемен.

Пост директора в течение дня занимала Городнянская Юлия - ученица 11Б класса.

Школьный директор-дублер и не подозревала, насколько ответственная, важная и сложная работа учителей, завучей и директора учреждения: «Сегодня я выполняла лишь малую часть обязанностей директора, но впечатлений мне хватит надолго...»

А его заместители (Кислюк Андрей, Борисова Анна, Танаева Анна, Ковалева Мария), обучающиеся 11-х классов - контролировали образовательный процесс в лицее. Другие старшеклассники смело вели уроки, где учениками были их учителя.

Трудный учебный день состоялся! Все работали с удвоенным рвением и старанием! Было приятно отметить и то, как ребята подошли к вопросу самодисциплины: деловой стиль одежды, серьезный личный настрой, вдумчивая подготовка - показали высокий уровень профессионализма.

Хочется сказать огромное спасибо всем ребятам и пожелать им успехов в учебе!!!

И пусть праздник проходит, но любовь и всенародное восхищение великим учительским трудом остаются!



Старшая вожатая
Фесенко Л.Н.

Поездка в «Джоуль парк»

Тёплым осенним деньком мы с нашим дружным 3 «А» поехали на экскурсию в город Ростов-на-Дону в музей чудес «Джоуль парк». Это интересный и познавательный парк развлечений и научных открытий. Этот парк состоит из семи залов, каждый из которых произвёл на меня массу впечатлений.

Больше всего мне понравилось путешествовать по зеркальному лабиринту. А восторг от автомобиля, которым можно было управлять и ощущать его движение, привёл всех нас в неописуемый восторг.

Первый раз в жизни я принимал участие в научном шоу. Мы проводили опыты с жидким азотом, делали зубную пасту для слона. Да-да, я не ошибся – зубную пасту для слона! Это было здорово!

Вместе с друзьями мы посетили музыкальную комнату, где превратились в настоящих музыкантов: мы играли на пианино и ударных инструментах.

Возвращаясь домой, мы обсуждали экспонат оптических иллюзий, воздушную пушку, перевёрнутую комнату, настоящий водоворот и многое другое. Все получили огромный заряд бодрости и желания учиться и познавать новое, пока нам ещё неизвестное.

Хочется вернуться в «Джоуль парк», так как за одну экскурсию всего не увидишь. А так велико желание узнать, как это всё работает.



**Бондаренко Ярослав,
обучающийся 3 «А» класса**

Цвети, лицей,и процветай!

Одним из направлений деятельности МБОУ лицей г.Зернограда является экологическое воспитание школьников. Школьный двор – это визитная карточка любого образовательного учреждения, поэтому территории необходимо облагораживать и вносить творческие элементы по его озеленению. Традиционно лицей принимает участие в экологических мероприятиях всеми участниками образовательного процесса. Так в рамках года Добровольца (волонтера) в лицее прошли акции «Розовый куст», «Сирень Победы», «Семейный куст роз». Старт акциям был дан сотрудниками лицея, в результате которого на территории учреждения 13 и 15 октября было высажено 37 кустов роз. Активную жизненную позицию в озеленении лицейского двора заняли и родители, и обучающиеся! И уже 17 октября в соответствии с графиком и планом работы, начиная с восьми часов утра, подходили мамы с саженцами роз и сирени, папы с орудиями труда. На территории лицея закипела трудовая деятельность. Особенно хочется отметить родителей обучающихся, которые нашли время и сделали подарок во благо и процветание лицея из более 10 саженцев: 1А (кл. рук. Сердюкова Н.А.), 2Б (кл. рук. Бурякова Л.И.), 3А (кл. рук. Карякина Т.П.), 3Б (кл. рук. Хмеленко Л.П.), 4Б (кл. рук. Ефремова Н.А.), 5А (кл. рук. Гаврильчук Е.С.).

Дружно, вместе с детьми, родителями и классными руководителями преобразались клумбы с розами, была создана аллея из 26 саженцев сирени. Говорят, что сирень живет более ста лет: надеемся, что наша сиреневая аллея будет напоминать не только лицеистам и родителям, но и жителям города о Великом подвиге наших предков. По итогам акций с большой любовью, заботой и трудолюбием в МБОУ лицей г.Зернограда было высажено 150 роз. Большая доля работы выпала на плечи двум замечательным работникам нашего учреждения по уборке территории и обслуживанию здания Олейникову Василию Александровичу и Адылину Владимиру Петровичу. Благодаря их большой самоотдаче, ответственному отношению к труду лицей преобразился. Ими были заранее подготовлены разметки для кустарников, выкопаны около 100 лунок, посажены кустарники от сотрудников и личные, в подарок лицее.

Акции продолжились: в рамках Дня древонасаждений выпускники 11Б класса (кл. рук. Жукова Т.А.) подарили лицее и посадили две березы. Также в дар от семьи Бредихиных (Ирины Ивановны и Владимира Викторовича) во дворе лицея было высажено 10 деревьев: 8 березок и две рябины.

Администрация лицея выражает огромную признательность и благодарность каждому участнику экологической акции. Мы убеждены, что вместе нам удастся сделать наш любимый лицей благородней и краше!





Зам. директора по ВР
Шивчкова А.В.



Грамотен

Зарождение и развитие Великого Русского

Русский язык, занимая пятое место по численности говорящих на нем (после китайского, английского, хинди и испанского), является одним из крупнейших мировых языков и самым распространенным языком Европы — как в географическом отношении, так и по числу носителей языка. Русский имеет статус официального языка не только в нашей стране, но и во многих других.

Русский язык входит в число официальных языков всемирных (ООН, ЮНЕСКО) и региональных международных организаций. На русском говорят почти во всех странах мира. До 1991 года русский язык был языком межнационального общения СССР и продолжает использоваться во всех странах, ранее входивших в состав СССР. Ближайшие родственники русского языка — белорусский и украинский, вместе они составляют подгруппу восточных языков, входящих в состав славянской группы индоевропейской языковой семьи.

История русского языка

Началом древнерусского литературного языка принято считать период образования Киевского государства — XI век. Славянский языковой материал при посредстве высокой греческой литературы и культуры способствовал появлению письменности. Славянский алфавит был создан греческим миссионером и ученым-филологом Кириллом.

Славянский литературный язык, стремительно развиваясь, оказался в одном ряду с греческим, латинским и еврейским. Он стал важнейшим фактором, объединявшим в IX—XI веках все славянство. Были созданы такие литературные памятники, как «Слово о законе и благодати» митрополита Иллариона, Остромирово евангелие, «Слово о полку Игореве». Многие события XIII—XIV веков привели к разделению языка на великорусский, украинский и белорусский. Основой русского литературного языка стала московская речь с характерными чертами: аканье; редукция гласных безударных слогов; взрывной согласный *г*.

Политическая и техническая реконструкция государства Петровской эпохи наложила отпечаток на речь. В этот период произошло освобождение русского литературного языка от опеки Церкви. В 1708 году была осуществлена реформа азбуки. Творцами и преобразователями великого русского языка выступили представители литературы различных жанров и направлений: Г. Р. Державин, И. И. Новиков, А. Н. Радищев, А. П. Сумароков, Д. И. Фонвизин. Они открыли в литературе новые средства выражения и новые сокровища живого слова, расширили круг значений прежних слов.

А. С. Пушкин блестяще сыграл роль народного поэта и разрешил вопрос об общенациональной норме русского языка, который со времен А. С. Пушкина входит как равноправный член в семью западноевропейских языков. Импульс А. С. Пушкина поддержали и продолжили М. Ю. Лермонтов и Н. В. Гоголь. Процесс глобализации конца XX — начала XXI века обогатил русский язык огромным количеством заимствований (в основном из английского языка) в профессиональной, технической лексике, языке интернет-коммуникации, политике, СМИ, медицине.



Изменяясь, русский язык остается одним из самых распространенных и активно развивающихся языков мира. Интерес к русской культуре неразрывно связан с интересом к русскому языку, количество желающих изучать его растет с каждым годом.

Русский язык преподается в 87 государствах — число обучающихся в 1648 университетах превышает 18 миллионов человек.

В 1967 году была создана Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ). В 1974 году основан Институт русского языка имени А. С. Пушкина.

**Попова Полина, 9 класс, победитель
Муниципального этапа ВКС
Руководитель: Ольховская Е.С.**

Литературная гостиная

Край хлеба и солнца.

Ростовская область- край хлеба и солнца
Красивых лесов и лугов.
Равнины степные видны из оконца.
Край славных лихих казаков.

Ростовская область, здесь много поэтов.
Воспет нами «Батюшка Дон».
Ковыль, виноградник, поля первоцветов
Храним мы родимый свой дом!

Ростовская область- здесь много народов
Красиво и мирно живут.
Здесь песни звучат душевно и гордо
Как славно здесь люди поют.

Здесь есть хлеборобы, чей труд прославляем,
На благо всех наших людей.
Ростовская область, сегодня встречаем
Твой славный большой юбилей!

Восьмерка и нолик, не так уж и много
Но много уж пройдено лет
Все прожито было и боль и невзгоды
Немало досталось нам бед.

В честь дня юбилея, хочу пожелать я,
Чтоб мирно жилось на Дону.
И взрослым и детям теша и достатка
Любить донской край и страну!



Пустоветов Максим, 5 «А» класс

Урок мужества

Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в системе образования России, так как способствует формированию у молодежи высокого сознания, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Как заинтересовать детей, как готовить их к активному проявлению своего отношения в различных сферах жизни, высокой ответственности и дисциплинированности? Этот вопрос очень актуален в настоящее время. Нам оказал помощь замечательный человек, директор военно-патриотического клуба «Зубр», Бондаренко Александр Геннадьевич.

18 октября 2018 г. в 3 «Б» класс на «Урок мужества» пришли гости, которых дети очень ждали. Это были инструкторы клуба «Зубр» Ипатов Павел Павлович, Строков Евгений Андреевич и воспитанница этого клуба десятилетня Бондаренко Анастасия. В течение двух часов дети задавали вопросы, получали на них квалифицированные ответы, собирали и разбирали автоматы, надевали бронежилеты. Настя Бондаренко показала мастер класс по сборке и разборке автомата, а инструкторы удивили ребят упражнениями со шпагами. Время пролетело незаметно. Урок был нестандартным и очень интересным. Все хотели записаться в клуб «Зубр» и быть такими же умельцами, как и наши гости. Надеемся, что так и будет!

Я хочу выразить огромную благодарность Бондаренко А.Г и его ребятам за их неравнодушное отношение к воспитанию учащихся не только от себя, но и от лица родителей 3 «Б» лица г. Зернограда.



Урок мужества



Хмеленко Л.П.,
классный руководитель 3 Б класса

Белая береза

Я родилась в России,
В стране, где жара и мороз,
Где небо то хмуро, то сине,
В стране тонкоствольных берёз!

Берёза знакома ,пожалуй, каждому. Но всё же несколько слов об этой удивительной красавице.

Берёза - высокое светлое дерево с раскидистой кроной. В берёзовом лесу всегда светло и не только из-за белых стволов. Листья берёзы не крупные, и крона пропускает много света. Берёза широко распространена по всей России нетребовательна, хорошо переносит и жару и холод. Однако, век берёзы недолог- 100 лет.

Берёза- высокая, стройная, гордая красавица! Она стоит под солнцем свободно и спокойно, возвышаясь над улицей как символ жизни и красоты. Чёрно-белый ствол и длинные тонкие ветви сочетают в себе силу и нежность, покой и трепетность, простоту и мудрость, негибкость и утончённость.

Ребята 11б класса, зная о замечательном дереве береза, высадили её собственноручно в школьном дворе. И пусть пройдет много времени после окончания лицея, но в памяти и душе всегда сохранится этот символ детства – гордое и прекрасное дерево береза.

Белая берёза, милая сестра,
Ты расти, не бойся злого топора.
Белая берёза – птицы по ветвям,
Я тебя в обиду никому не дам!



Жукова Т.А.,
классный руководитель 11 Б класса

Осенние забавы

Завершение первой четверти у обучающихся 1 «А» класса МБОУ лицея г. Зернограда было особенным. Последний день прошел в спортивно интеллектуальном духе.

На своем первом открытом метапредметном уроке «Осенние забавы» команды «Шустрики» и «Быстрики» отгадывали загадки, бегали по кочкам, стараясь не попасть в лужу, собирали урожай картофеля, раскладывали осенние листья дуба и клена, перекатывали арбузы и даже тянули большую сладкую репку. Дети 1 класса отличаются, неумной энергией, эмоциональностью и активностью, поэтому на уроке чередовались спокойные и активные виды деятельности, некоторые этапы сопровождалась музыкой.

В присутствии учителей и родителей, они показали организованность, спортивную настойчивость, целеустремленность, быстроту и ловкость. Ребята с особым упорством преодолевали различные испытания в виде эстафет и игр, проявляя, приобретенные на уроках физкультуры спортивные качества и творческие способности.

Такие уроки - праздники способствуют формированию здорового образа жизни, сплочению детского коллектива и развитию толерантности через игровое пространство.



Жукова Т.А.,
Учитель физической культуры

Замечательные гости

Важнейшая составляющая процесса воспитания - формирование и развитие патриотических чувств. В свете этих задач повышается значимость гражданско-патриотического воспитания молодёжи, так как именно оно должно внести весомый вклад в дело подготовки умелых и сильных защитников Родины. 31 октября в 10 часов состоялось военно-патриотическое мероприятие в стенах нашего лицея. Мероприятие проходило под чутким руководством спортивно-го военно-патриотического клуба «Зубр» и военных из войсковой части № 12628.

Участники клуба рассказали обучающимся, чем они занимаются, что главная цель их - воспитание молодежи в традициях наследия героев России, защитников Отечества, для того чтобы подрастающее поколение гордилось своей страной, её народом, училось ценить, беречь и любить свою большую и малую Родину. В этом клубе ребята смогут познакомиться с военной подготовкой, строевой подготовкой, с уставом ВС РФ, стрельбой из пневматического оружия.

Во время проведения мероприятия была организована специальная выставка боевого и тактического Вооружения Российской армии. Ребята смогли примерить шлем с прибором ночного видения, который используют военные летчики. Шлем содержит затененное опускаемое смотровое окно и сам прибор ночного видения, который позволяет обеспечить выполнение различных задач в ночных условиях. В выставке участвовали экспонаты противотанковых мин, которые предназначаются для минирования местности против танков, бронетранспортеров и другой боевой техники противника. Ребята смогли не только рассмотреть их, но и вывинтить пробку из мины и убедиться в правильности положения резиновой прокладки в очке мины. Любый желающий мог примерить нагрудник для переноски магазинов. Многие девочки рассматривали макет массогабаритный. Это реальное боевое оружие, созданное производителями боевого оружия, только оно специально «убито» и не может производить никаких выстрелов: ни боевых, ни холостых. Представительницы женского пола с интересом разбирали ММГ, а потом пробовали его обратно собрать, конечно же, под руководством инструктора.

В конце мероприятия многие ребята заинтересовались и захотели стать членами клуба «Зубр».



Корсунов Роман, 7 «А» класс

МБОУ лицей г. Зернограда

Место нахождения:
347740, Ростовская
область, г.Зерноград,
ул.Советская, 21.



E-mail:
zernlizeum@mail.ru

Уголок русского языка

Фразеологизмы— совершенно уникальное явление в сокровищнице русской речи.

ГОЛОВА САДОВАЯ— несообразительный, неловкий человек.

ГОЛЬ ПЕРЕКАТНАЯ— нищий человек, босяк.

ПОШЛА ПИСАТЬ ГУБЕРНИЯ— всё пришло в движение.

ДАТЬ БЕРЁЗОВОЙ КАШИ— жестоко наказать, выпороть, высечь розгами.

КАК ПИТЬ ДАТЬ— тясно, понятно, просто, без всякого сомнения.

КАК СЛОНУ ДРОБИНА— неприметно, слишком мало.

СТАНОВАЯ ЖИЛА— самое главное, основное.

ЗАКУСЫВАТЬ УДИЛА— идти напролом, не считаясь с обстоятельствами.

ЗАМАЗЫВАТЬ ГЛАЗА— обманывать, вводить в заблуждение.



Выпуск №2

Редактор: Гаркавенко Л.В.,
учитель русского языка и
литературы